

Mezőpanitban felavatták a bölcsődét

Népes gyermekserreg vette birtokba az intézményt



Fotó: Nagy Tibor

Szép számban megjelent, lelket gyönyörködtető székely ruhába öltözött óvodás gyermekek társaságában és főszereplésével avatták fel a mezőpaniti bölcsődét. Az apró gyerekek jelenléte, az óvónők által vezetett népi gyermekjátékok derűssé, vidámmá és ünnepélyessé tették a rendezvényt. A közösségből sugárzott az élni akarás, az erő, a színvonalra törekvés, a következő nemzedékekről való gondoskodás. A faluban sok a gyermek, többet keresztelnek, mint ahány em-

bert temetnek, a fiatal szülők éppen azért vállalják a harmadik, a negyedik, sőt az ötödik gyermeket, mert a faluban adottak a feltételek a bölcsődei oktatástól egészen nyolcadik végéig. A beruházás egymillió euróba került, aminek 60 százalékát az önkormányzat finanszírozta.

Mezey Sarolta

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

November elsején kezdődik a választási kampány

A 2024-es parlamenti választásokat előkészítő kampány lebonyolítását szabályozó határozatot fogadott el csütörtökön a Központi Választási Iroda (BEC), miszerint az idei parlamenti választások kampánya november elsején 00:00 órakor kezdődik és november 30-án reggel 7-kor ér véget.

3.

Ferencváros-siker az örökrangadón

A címvédő és százszázalékos mérleggel élvonalas Ferencváros 3-1-re győzött az MTK Budapest vendégeként a magyar labdarúgó NB I hetedik fordulójának péntek esti nyitómérkőzésén.

4.

A kalotaszegi vendégbojttól a nemezelt manóházig

Hatalmas játszótérre változott a hét végén a marosvásárhelyi vár udvara a budapesti Mesterségek Ünnepe mintájára másodszor megszervezett Erdélyi Mesterségek Ünnepe, amelynek központi témája ezúttal a játék volt.

7.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plastik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Árvízvédelmi reflexiók

Vajda György

A kelet-közép-európai áradások kapcsán újra a nyilvánosság figyelmébe került az árvízvédelem. Most már a klimatológusok is elismerik, hogy a globális felmelegedés miatt az elkövetkezendő években egyre inkább számolni kell extrém időjárási jelenségekkel, huzamosabb ideig tartó szárazsággal, nyáron magas hőfokokkal, és ilyenkor ősszel, amikor tájainkon hirtelen lehül a levegő, az elpárolgott vízmennyiség hirtelen lezúdulásával. Az sem látható előre, hogy hol keletkezik olyan gócpont (ciklon), ahol rövid időn belül nagy mennyiségű eső áraszt el egy adott térséget. Ez történt a Duna vízgyűjtőjében az elmúlt napokban. Az árvízvédelem egy olyan „háború”, amely csak a „csatában” lesz látványos, amikor kivonulnak a tűzoltók, a katonák, a civilek, hogy eltorlaszolja a mederből kilépő víz útját. Ennél a beavatkozásnál kevésbé fontosabb a védművek kiépítése: gátak, szűkségtározók, vízgyűjtő tavak, töltések kiépítése. „Békeidőben” – szárazságkor vagy a megfelelő vízhozam esetén – ügyet sem vetünk ezekre az igen hasznos létesítményekre. Mert nincs baj, ezeknek (is) köszönhetően. Nem szeretnék ünneprontó lenni, de tájainkon ilyen a Bözödi-tó is. Kétségkívül azok számára, akiknek létrehozása miatt el kellett költözniük, az életük legnagyobb traumája volt. De kételkedem abban, hogy ez azért épült meg, hogy egy magyar falut leromboljanak. Arról senki sem beszél, hogy a Bé-kási-gyűjtőt megépítésének – hasonló körülmények között – kilenc, románok által lakott falu esett áldozatul, ott ráadásul még a temetőket is el

(Folytatás a 2. oldalon)

SZEPTEMBER

23., hétfő

A Nap kel
7 óra 11 perckor,
lenyugszik
19 óra 17 perckor.
Az év 267. napja,
hátravan 99 nap.


**Isten éltesse!*

Ma TEKLA, holnap
GELLÉRT és MERCÉDESZ
napja.

IDŐJÁRÁS

Többnyire napos

Hőmérséklet:
max. 25 °C
min. 8 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	15, 6, 27, 29, 28 + 17	NOROC PLUS: 4 5 0 9 7 3
LOTO 40	28, 33, 40, 34, 36, 17	SUPER NOROC: 8 2 1 2 2 0
LOTO 49	22, 46, 17, 15, 28, 23	NOROC: 0 3 9 9 3 2 3

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Oltottak és oltatlanok – Noll-Szatmári Enikő könyvbemutatója

Szeptember 25-én, szerdán 18 órától Marosvásárhelyen, az Oázis Humánökológiai Alapítvány székhelyén – a Dr. Emil Aurel Dandea utca 10. szám alatt – Noll-Szatmári Enikő Oltottak és oltatlanok című könyvének bemutatójára kerül sor. A könyv 21 interjút tartalmaz, amelyben emberek mondják el vívódásaikat, és hogy miért döntöttek úgy, hogy oltatnak, illetve nem oltatnak. Fialatok, idősek, középkorúak mind átéltek ugyanazt, de nem egyformán. A személyes találkozó lehetőséget nyújt betekinteni a könyv születésének hátterébe, beszélgetni az íróval, kérdéseket feltenni, értelmezni mindazt, ami 3 éve a járványügyi korlátozások idején nem is volt annyira egyértelmű, illetve, hogy milyen volt a járványkezelés Magyarországon és a világban, és ezt mi hogy éltük meg. Mindenkit szeretettel várnak a különleges eseményre.

Ingyenes utazási igazolvány diákoknak

A marosvásárhelyi diákok átvehetik a 2024/2025-ös tanévről szóló ingyenes utazási igazolványaikat a Mihai Eminescu Múvelődési Háznál (Nicolae Grigorescu utca 19. sz.). Szükséges dokumentumok: a 2024/2025-ös tanévről szóló iskolai bizonyítvány, 14 év feletti tanulók személyi igazolványának másolata, 14 év alatti tanulók születési anyakönyvi kivonatának másolata és a szülő személyi igazolványának másolata. A bérlet ára: 10 lej. A 2023/2024-es tanévben kiváltott bérletek szeptember 30-ig érvényesek.

Támogass egy mosolyt! – adománygyűjtő kampány

Támogass egy mosolyt, gördíts félre egy követ! címmel indít online adománygyűjtő kampányt a Gyulafehérvári Caritas hátrányos helyzetben levő gyermekek, családok támogatására. A kampány alatt gyorsan, online, egyszerű vagy rendszeres adományként kisebb-nagyobb, de személyre szabott adományokat is elfogadják. A felajánlott összeg néhány kattintással elküldhető az alábbi linkre: <https://caritas-ab.ro/fooldal/segitek/?t=29414>. Ugyanitt részletes tájékoztatás is olvasható a kampányról.

Melléképület és jármű gyúlt fel Pálpatakon

Csütörtökön, szeptember 19-én az esti órákban a Maros megyei tűzoltókat a Görgényszentimre községi Pálpatakra riasztották egy családi ház melléképületeinek oltásához. A szászrégeni tűzoltók mellett a görgényszentimrei és libánfalvi önkéntesek is a helyszínre érkeztek. A tűz két melléképületet érintett mintegy 120 négyzetméteren, valamint egy autót is. Emberáldozat nem volt – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság sajtóosztálya.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska



Az év végéig befejeződik a Dózsa György utca korszerűsítése

A marosvásárhelyi helyi tanács a pénteki rendkívüli tanácsülésen 2024. december 15-re módosította a munkálatok befejezésének határidejét a Dózsa György utcában.

A módosításra azért volt szükség, mert a közlekedési gondok enyhítéséért átütemezték a munkaprogramot. A nyári folyamán a forgalom gördülékenysége miatt a munkálatok kivitelezőjének figyelembe kellett vennie a csúcsidőszakokat (7–9.30, illetve 15–17.30 óra). Ugyanakkor a forgalomra gyakorolt hatás minimalizálásáért az útszakaszon végzett munkálatokat elsősorban 19–6 óra között kell elvégeznie.

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal bel- és külkapcsolati osztálya

RENDEZVÉNYEK

Vári Attila-émlékest

A Romániai Írók Szövetségének Marosvásárhelyi Fiókja, valamint a Mentor Könyvek Kiadó szervezésében szeptember 27-én, pénteken 17 órától Vári Attila-estre kerül sor a Studium Hub (Bolyai tér 15.) I. emeleti konferenciatermében, a nemrég elhunyt író, költő, filmrendező emlékére. Közreműködnek Bokor Barna, Kilyén László és Moldován Orsolya színművészek. Az esten a Vári Attila által készített, az RTV magyar adásának archívumában található rövidfilmeket is levetítenek.

Ilma Rakusa szerzői estje

Szeptember 24-én 17 órától a Gemma kávézóban Ilma Rakusának a Bookart Kiadó gondozásában, Márton László és Tatár Sándor fordításában nemrég megjelent Magány pergő r-rel című novelláskötetéről beszélget a szerzővel Láng Zsolt. Ilma Rakusa (Rimaszombat, 1946) az egyik legjelentősebb, Európa-szerte ismert svájci író büszke arra, hogy több mint száz magyar népdalt tud elénekelni.

Vidra Birtalan Éva tűzzománc-kiállítása

Szeptember 24-ig, keddig látogatható Vidra Birtalan Éva tűzzománc-kiállítása Marosvásárhelyen, a Bolyai tér 15. szám alatti Studium Hubban hétköznapokon 9–18 óra között.

Kormos Anett stand up előadása

Szeptember 26-án, csütörtökön 19 órától Marosvásárhelyen, a Maros Művészegyüttes székházában Kormos Anett legújabb estjén arról mesél, ami az elmúlt időszakban történt vele. Stand up előadásában szó lesz házasságról, válásról, gyerekről, kamasz gyerekről, világvégéről és mindenről, ami miatt sírni kéne, de csak röhögve lehet túlélni. Az est célja, hogy a néző hazafelé

tartva úgy érezze: az ő élete... végül is egészen tűrhető. Az előadást 18 éven felülieknek ajánlják. Jegyek kaphatók az eventim.ro oldalon (<https://tinyurl.com/2ex2tyf7>).

Kolozsvári esszék – könyvbemutató

Szeptember 26-án, csütörtökön 19 órától a Gemma Book Caféban bemutatják Tamás Gáspár Miklós Kolozsvári esszék című kötetét. Moderátorok: Lázok Klára, a Teleki Téka főkönyvtárosa és Daray Erzsébet, a Gemma bolt vezetője. A részvétel feltétele: legalább egy ital megrendelése a pultnál az esemény kezdete előtt legkésőbb 10 perccel, amelyre regisztrálni kell a következő linken: <https://forms.gle/JHgeXjGEAyw5SzSL6>. A résztvevők létszáma legtöbb 25 fő.

Családi nap a keresdi Bethlen-kastélyban

A turizmus világnapja alkalmából szeptember 28-án 11 órától 18 óráig a Visit Maros Egyesület – partnerségben a keresdi Bethlen-kastélyal és a Maros Művészegyüttes – családi napot szervez. A rendezvényt a szervezők célja, hogy maradandó élményt nyújtsanak és közelebb hozzák a közösséget a helyi kulturális örökséghez. A gyerekeket szórakoztató és oktató jellegű foglalkozásokkal várják, a családok próbára tehetik ügyességüket egy szabadulószerobában, és megismerhetik a Bethlen-kastély történetét egy vezetett túra keretében. Az esemény színteljesíti a Maros Művészegyüttes táncelőadása, valamint a hagyományörző történelmi életmód-rekonstrukciós csapatok jelenléte lesz, amelyek a különböző helyek kulturális örökségét elevenítik meg. A belépés ingyenes, a résztvevők adományaikkal támogatják a Bethlen-kastély fenntartását és további felújítását. Az eseményen kínált gulyásból befolyt összeget is a kastély felújításának támogatására fordítják.

Aktuális

Árvízvédelmi reflexiók

(Folytatás az 1. oldalról)

kellott költöztetni, ami, mindamellett, hogy elhagyták otthonaikat, még inkább lelki megrázkódtatást okozhatott. Bármennyire is fájdalmas, ilyenkor tényszerűen mérlegelni kell, hogy amennyiben nincsenek ezek a gátak, akkor a nagy esőzések megáradt folyók – esetinkben a Kis-Küküllő vagy a Békás – hány emberéletet követeltek volna az évek során. Talán többfalunyi házat mosott volna el az ár, jelentős anyagi kárt és emberáldozatot okozva... Vannak olyan árvízszimuláló számítógépes programok, amelyek pontosan kimutatják, hogy bizonyos vízhozammal egy adott folyó milyen területeket áraszthat el. A Maros vízgyűjtő területét adminisztráló hatóság nálunk is van ilyen, és az illetékesek elárulták, hogy amióta előre jelezhető az árhullám, szélmalomharcot vívunk a veszélyeztetett folyók menti települések polgármestereivel. Nem adható ki építkezési engedély árterületen, és figyelmeztetni kell azokat, akik házukat a vízhez közel húzták fel, hogy legalább biztosítsák az ingatlant. Volt, ahol sikerült rendet teremteni, de az esetek nagy többségében nem. A

gyakori válasz a problémafelvetésre, hogy „évtizedek óta nem volt gond, akkor miért kell aggódnod?...” Másrészt, ha elől a lakásokat a víz, akkor először a hatóságok a „hibásak”, amelyek „nem végezték a dolgukat”: a vízügy, a polgármester, és sorolhatók tovább az illetékesek... És általában ezt azok szokták emlegetni, akik a bajt megelőzően arra sem voltak képesek, hogy kitakarítsák az árkot a házuk előtt. S az még lehangolóbb, hogy vannak politikusok is, akik ilyenkor vádaskodnak, ahelyett hogy jó példával elől járnának. Mert van ilyen is, ahol a civilek és a hatóságok összefogásával, előre kigondolt árvízvédelmi tervek alapján, adott esetben hatékonyan lépnek fel a katasztrófa elhárításáért. Láthattunk ilyent Magyarországon és máshol, sőt nálunk is. A szélsőséges időjárási körülmények is leginkább erre figyelmeztetnek. Ha ma elkerülte vidékünket az árhullám, nem biztos, hogy egy adott pillanatban nem kell szembenéznünk mindazokkal a kihívásokkal, amelyekkel a nemrég érintett helyeken meg kell küzdeniük az ott lakóknak. Egy biztos: a természet erőinek nehéz ellenállni, csak enyhíteni tudjuk a hatását, de azt is közös erőfeszítéssel. Mert most már kétségtelen, hogy a természet „ellenünk forduló” erejét mi, emberek fokoztuk. És az ilyen esetek talán újra arra figyelmeztetnek, hogy nekünk kell tenni valamit e hatás csökkentéséért. Hogy miként? Ez egy újabb, hosszabb (ön)reflexiót kíván.



Népes gyermekszereg vette birtokba az intézményt

(Folytatás az 1. oldalról)

A 332 éves múlt kötelez

Az avatónépszerűt Kelemen Hunor szövetségi elnök, Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke, Paula-Maria Dărăban főtanfelügyelő, Antal Levente-Mihály főtanfelügyelő-helyettes, parlamenti képviselők és RMDSZ-es előljárók, valamint Nicolae Mărginean, a Közép-romániai Fejlesztési Ügynökség kommunikációs igazgatója is megítélte jelenlétével. A meghívottakat *Bodó Előd Barna*, Mezőpanit község polgármestere köszöntötte, és ismertette az új intézmény építésének körülményeit és fontosságát a közösség életében.

– A mezőpaniti oktatás 332 éves múltra tekint vissza. Az első írásos dokumentumok 1692-ből származnak, amióta a tanítók, iskolamesterek neve folyamatosan fel van jegyezve.

A bölcsőde az egykori 150 éves egyházi iskola mellett, a jelenlegi óvoda épületének szomszédságában kapott helyet, ahol ezután

Ügynökség révén uniós pályázati forrásokat biztosított. Cseke Attila fejlesztési miniszterként sok segítséget nyújtott a projekt megvalósításához.

Minőségi munkát végzett a Proconstruct Kft. fővállalkozó, az építkezést Adrian Berghian vezette. Alvállalkozóként a Consus Electric Kft., a D&D Install Kft. és Dégi Károly dolgozott az épület kivitelezésén, Kiriszán Ildikó és csapata a műszaki felügyeletet biztosította.

A polgármester köszönetet mondott a Maros Megyei Tanfelügyelőségnek és a Tanügyminisztériumnak, hiszen óvónői állásokat biztosítottak, azonban szükség van még dadusokra is, az állások jóváhagyásától függ a bölcsőde zavartalan működése. Köszönet illette Ráduly Csongor igazgatót a jó partnerségért, illetve Menyhárt Sándor alpolgármestert, aki projektmenedzserként vállalta a lebonyolítás oroszlánrészét.

Paula-Maria Dărăban főtanfelügyelő örömmel nyugtázta, hogy sikerült beindítani



Fotók: Nagy Tibor



sok kis mosolygós gyermek kezdi meg a tanévet. A szülőföldön való megmaradás nemcsak kívánt cél, hanem küldetés is a vezetői feladatot vállalók részéről. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség számára is kiemelten fontos a családokra, az oktatásra való odafigyelés és a szülőföldön való boldogulás. Ezért építettünk bölcsődét, ezért újítjuk fel az iskolát, épül vízvezeték, hulladékudvar és napelempark – fogalmazott *Bodó Előd Barna*.

Kitartóan kérték a bölcsődét

A bölcsőde építése együttműködés eredménye. Elsősorban a szülők érdeme, hogy kitartóan kérték a bölcsőde megépítését. A tervezést a Goodwill Stúdió vállalta, a kiviteli terveket a Huzzo Stúdió, Sántha Jenő és csapata végezte. A Goodwill Consulting tanácsadóként működött közre Popan Bogdan révén. A teljes projekt kivitelezése egymillió euróba került, a helyi tanács ennek 60 százalékát biztosította, míg 40 százalékot a Fejlesztési Minisztérium a Közép-romániai Fejlesztési

a bölcsődét, s ígéretet tett arra, hogy a mezőpaniti bölcsődében megoldódik a két dadusállás is, amelyet eddig nem kapott meg a mezőpaniti bölcsőde.

A bölcsőde kétszintes, 1000 négyzetméter felületű, négy csoport (összesen 64 gyermek) befogadására alkalmas, étkezővel, lifttel, saját konyhával, mosókonyhával, a kicsiknek kialakított illemhelyekkel, orvosi rendelővel és irodahelyiségekkel.

Jelenleg egy csoport, azaz 18 gyerek kezdte meg a bölcsődei „életét”, de a következő években újabb csoportok beindítását tervezik. Utánpótlás van, hiszen évente körülbelül 40 gyermek születik a községben.

Idén az óvodásokat is a bölcsőde termeibe fogadják be, ugyanis az iskolafelújítás miatt az elemi osztályokat az óvoda épületébe költöztették, nekik adták át a helyet.

A jövőbe vetett hit jelképe

Kelemen Hunor szövetségi elnök elmondta, öröndetes, hogy a helyiek nemcsak a gyökereiket ápolják, hanem odafigyelnek a

lombkoronára, három, négy, sőt öt gyermeket is vállalnak.

A romániai politikum jelenleg nem foglalkozik olyan égető kérdésekkel, mint a demográfiai mutatók, amire hamarosan megoldást kell találni. Ha az elmúlt 30 esztendő adatokat, az elvándorlást, az elhalálozási és születési számokat elemezzük, akkor túlzás nélkül kijelenthető, hogy rossz helyzetben vagyunk, nemcsak mi erdélyiek, hanem Románia összességében. Ha ezt az irányít folytatjuk, 2040-re még nagyobb mértékű lesz az elnéptelenedés, még nehezebb lesz fenntartani az egészségügyet, az oktatást, a szociális ellátórendszert, 2050-re elöregedik, összeomlik a társadalom. Ezen változtatni kell! Az állam és a polgár közötti láthatatlan szerződést a polgárokkal betartják, de az állam nem tartja be azt. Emiatt erős bizalmatlanság, reményvesztettség alakul ki az emberekben. Addig, amíg a bizalmat nem hozzák helyre, szinte lehetetlen ebből a szakadékból kivergődni. A kormányon levő RMDSZ 2020 decemberében meghirdette,

hogy 255 bölcsődét, új iskolákat és óvodákat építenek, mert a fiataloknak csak akkor lehet visszaadni a reményt, ha a fiatal családok rendelkezésre állnak a szükséges intézmények, a bölcsődék, az óvodák és iskolák, ahol jó körülmények között, biztonságban tudhatják a gyermekeiket. Épültek bölcsődék, de a kormány 90 millió eurót készül levágni ebből finanszírozásból – fogalmazott a szövetségi elnök.

Az új bölcsődét Kovács Tibor református lelkész áldotta meg. A gyermekek Kelemen Hunor „felügyeletével” átvágták a szalagot, majd a meghívottakat végigvezették az épületen. Leleplezték az emléktáblát is, amelyen az áll, hogy a bölcsőde a közösség jövőbe vetett hitének a jelképe, ahol a legkisebbek szeretetben és gondoskodásban növekedhetnek, hogy továbbvigyék hagyományainkat, nyelvünket és kultúránkat.

Ha egy faluközösség kívánhat magának szépet és színvonalasat, akkor az új bölcsőde minden bizonnyal megtestesíti ezeket az elvárásokat.



November elsején kezdődik a választási kampány

A 2024-es parlamenti választásokat előkészítő kampány lebonyolítását szabályozó határozatot fogadott el csütörtökön a Központi Választási Iroda (BEC), miszerint az idei parlamenti választások kampánya november elsején 00:00 órakor kezdődik és november 30-án reggel 7-kor ér véget.

A választási kampány lezárta után tilos a választási propaganda folytatása, vagyis tilos a parlamenti választásokra utaló bármilyen választási anyag kihelyezése, forgalomba hozatala vagy terjesztése, választással kapcsolatos vizuális vagy hangüzenetek sugárzása, illetve a választóknak bizonyos jelöltekre való szavazásra vagy nem szavazásra való buzdítása. A kizárólag és egyértelműen az idei államelnök-választásra vonatkozó propaganda nem minősül a parlamenti választásokat előkészítő kampány folytatásának. A választási kampány befejezése és az urnazárás közötti időszakban tartott bármilyen jellegű rendezvények szerve-

zői és résztvevői számára tilos a választási propaganda. Tilos bármilyen juttatást vagy jutalmat adni vagy ígérni a szavazásért. Az engedélyezett helyeken elhelyezett óriásplakátok, választási plakátok és egyéb választási propagandaanyagok sértetlenségét a polgármester biztosítja a helyi rendőrség támogatásával, illetve azokon a településeken, ahol nincs helyi rendőrség, a belügyminisztériumi erők támogatásával. A polgármestereknek elkülönített hirdetőtáblákat kell biztosítani a parlamenti, illetve az államfőválasztások kampányanyagai számára.

A politikai pártok, politikai szövetségek vagy a nemzeti kisebbségek szervezetei, valamint a független jelöltek legfeljebb két választási plakátot helyezhetnek el egy választási hirdetőtáblán. A választási plakátokon tilos a színeket olyan sorrendben kombinálni, hogy az Románia vagy egy másik állam zászlaját reprodukálja – közölte a Központi Választási Iroda. (Agerpres)

Szakértőkkel ellenőrzik a Iohannis parlamenti választásokon való indulását célzó kiegészítő jogszabályt

Nicolae Ciucă, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) elnöke szombaton a Fehér megyei Kudzsiron kijelentette, nem hiszi, hogy a Klaus Iohannis elnök indulását a parlamenti választásokon lehetővé tevő PNL-tervezetet előterjesztették volna, ha nem lett volna szükséges egy ilyen kiegészítő jogszabály, de ellenőrizni fogja ezt.

A liberális elnököt az újságírók Marcel Ciolacu szociáldemokrata elnök azon szombati kijelentésére reagáltatták, mely szerint nincs szükség további jogszabályokra, hogy Klaus Iohannis államfő induljon a parlamenti választásokon.

– Nem rendelkezem a szükséges szakértelemmel ezen a területen. Majd megbeszéljük ezt az ügyet a jogászaikkal, a szakembereinkkel, és utána nézünk, hogy valóban így van-e. Véleményem szerint nem terjesztették volna elő ezt a jogszabálytervezetet, ha nem lett volna rá szükség. De ellenőrizni fogjuk – nyilatkozta Nicolae Ciucă.

Marcel Ciolacu kormányfő, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke szombaton Kolozsváron kijelentette, nem hiszi, hogy további jogszabályokra lenne szükség ahhoz, hogy Klaus Iohannis államelnök indulhasson a parlamenti választásokon. (Agerpres)



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1339.

Egyetlen pont a már krónikussá vált nyárádtői gólképtelenség jegyében

Szabó Antal-Loránd

A Nyárádtői Unirea immár a második (s egyben utolsó) 2. ligás találkozóját vívta Szászrégenben. A bajnokságban szerzett első gól ezúttal is elmaradt, ami kétségtelenül negatív módon befolyásolja Eusebiu Tudor gárdájának teljesítményét.

A hegedűk városában, mintegy 350 néző jelenlétében két másodosztályú újonc mérte össze játéktudását. A győzelem megszerzése korántsem ígérkezett könnyű feladatnak az Unirea számára, hiszen vendége, az Ilfov megyei Afumați öt játéknappal az igencsak előkelő 3. helyet foglalta el a tabellán.

A mérkőzést a vendégek kezdték jobban, uralták a mezőnyt, ám mindez nem nyilvánult meg kidolgozott gólhelyzetekben. A 18. percben lejegyvezhették a nyárádtőiek első gólszerzési lehetőségét: ekkor a jó formában játszó Bîrnoi nagyszerű ütemben továbbított Zukanovichhoz, ám az ígéretes lövészi helyzetben a szerb csatárt a vendég védők blokkolták.

A 26. percben a „hazaiak” kihagyták az első félidő legnagyobb gólhelyzetét, amikor egy tetszetős támadást követően Barstan tizenegyespont tájékaról leadott erős lövést Chioveanu óriási bravúrral hátrította a léccel alól!

A 31. percben a vendégek veszélyeztettek, amikor Enache jobb oldali beadása elsuhant Nicola, valamint Stanciu előtt, akik ajtóablak helyzetben voltak Geantă kapujának előterében! Noha a vendégek többet birtokolták a labdát, okosan adogatva, mindez nem okozott különösebb veszélyt a 36. percig, amikor a kameruni Moussinga nagyon erőteljesen és gyors ütemben rohogott el a bal szélen, ám Chintescu jól érkezett és szögletre mentett. A 45+1. percben pedig

Bîrnoi közeli labdája becsorgott az afumați-iak kapujába, de a találatot a bukaresti Sergiu Anton játékező vezető lesállás miatt érvénytelenítette. A helyzet eléggé nyilvánvaló volt, s az, hogy a nyárádtői labdarúgók nem tiltakoztak, alátámasztja a döntés jogosságát.

A második félidő nyitányán, az 53. percben a sípmester a nyárádtőiek javára döntött egy Popa – R. Petculescu „kézfogót” követően. A szabadrúgás a vendégeknek járt volna, kecsgetető szögblől, mintegy 17-18 méterről... A második félidőben élénkebb volt a játék, mindkét csapat nagyon szeretne volna megszerezni a győzelmet jelentő találatot, hiszen egyértelműnek tűnt, hogy aki belövi az első gólt, az a mérkőzés végén valószínűleg a győzelemnek is örülhet...

Az 58. percben a nyárádtőiek hatalmas, kettős gólhelyzetet hagytak ki: előbb Barstan pár méteres lövését Chioveanu kitűnő érzékkel hátrította, majd a labda Popához került, a védő bombája azonban a keresztlécen csattant! Ezt követően a bátran replikázó Ilfov megyeiek két alkalommal is hatalmas veszélybe hozták Geantă kapuját, aki legkevésbé egy biztosnak tűnő góltól mentette meg a csapatát. A 65. percben Stanciu, a vendégek nagyon aktív csatára teljesen zavartalan helyzetben, mintegy 9 méterről löött, ám az Unirea kapusa remekül hátrított, majd a 75. percben Zaină közeli lövését a nagyszerűen védő Geantă kiütötte.

Ebben az időszakban a találkozót nyíltisakos és akciódús volt mindkét oldalon, ezért nagyon tetszett a nézőknek. A nyárádtőiek csupán a 85. perctől buzdították lelkesen a csapatukat, addig a hangulatról a régi, szép időkre emlékeztető, 15-20 vérbeli, ám végig sportszerű szurkoló gondoskodott. Az utolsó említésre méltó gólhelyzet a 90+1.

Jegyzőkönyv	
2. liga, 7. forduló: Nyárádtői Unirea 2018 – CS Afumați 0-0.	
Szászrégen, Avântul-pálya, zavartalan napsütés, mintegy 350 néző. Vezető: Anton Sergiu (Bukarest) – Bîrnoi Barna (Csernáton), Daniel Călin (Bukarest). Tartalék játékező: Dragoș Țurcanu (Karácsonkő). Elnőr: Daniel Sabou (Zilah), Bogdan Zanfirescu (Botosán).	
Nyárádtői Unirea 2018: Geantă – Chintescu (76. Coza), Popa, Y. Ndiessse, Tiihonen, Savin, Bîrnoi (46. Horșia), Șerban (46. Fülöp I.), Barstan, Astafei (76. Ioniță), Zukanovic (46. Magyarai).	
CS Afumați: Chioveanu – Lazăr, Duțu, Nicola, A. Ionică (63. Preda), Robicek, Moussinga, Enache (75. Burlacu), Zaină, R. Petculescu (63. Beșleagă), Stanciu (80. Dumitrache).	

Eredményjelző	
2. liga, 6. forduló: CS Voluntari – Chindia Târgoviște 4-1, CFC Argeș Pitești – Concordia Chiajna 3-2, Resicabányai CS Muncitoresc – FK Csíkszereda 2-3; 7. forduló: Nagyvárad FC Bihor – Bukaresti Steaua 0-1, Chindia Târgoviște – Karácsonkői Ceahlău 0-1, Concordia Chiajna – Bodzavásári Metalul 1-0, CS Mioveni – CFC Argeș Pitești 1-1, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – FC Câmpulung Muscel 3-0, Bukaresti Metaloglobus – Zsilvásárhelyi Viitorul Pandurii 7-0, Sellemberki CSC 1599 – CS Voluntari 0-0, Nyárádtői Unirea 2018 – CS Afumați 0-0, Foksányi CSM 2007 – FC Universitatea 1948 Craiova 1-1. A CSM Slatina – Resicabányai CSM mérkőzést ma játsszák, az FK Csíkszereda – Újszentesi CSC találkozót kedden rendezik. Elmaradt mérkőzésen: Vajdahunyadi Corvinul–Sellemberki CSC 1599 1-0.	

percben a finn Tiihonen nevéhez fűződött, aki kecsgetető szögblől, mintegy 10 méterről jóval fölé-emelt.

A nagy gólhelyzetekre való tekintettel az afumați-i gárda állt közelebb a három bajnoki pont megszerzéséhez, habár a nyárádtőiek teljesítménye sem volt rossz, csupán a gól maradt el, a hatodik játéknapon is... Tegyük hozzá, Afumați az idénykezdet meglepetéscsapata, a korábbi öt mérkőzéséből négyet megnyert, és úgy érkezett Szászrégenbe, hogy megszerzi mind a három pontot. A pályaválasztók játékán ugyanakkor valamelyest látszott, hogy nem hazai pályán rúgják a pöttyöst. Szerdán, az elmaradt Vajdahunyadi Corvinul 1921 elleni találkozón azonban már Nyárádtőn játszhatnak, s akkor akár jöhetne a foci fő célja és értelme is: a hón áhított gólöröm...

Addig is a csapat marad a 2. liga utolsó előtti (21.) helyén, az eddigi hat mérkőzésen szerzett három ponttal.

Nicolae Dică távozni kényszerült

Megvált a CFC Argeș Pitești klub Nicolae Dică vezetőedzőtől, miután az együttes nem tudott nyerni a CS Mioveni elleni, helyi rangadón. A szakvezető négy hónapot sem töltött a csapat kispadján, ahonnan az 1-1-re zárult találkozó után mintegy négy órával állították fel.

A felek ugyan hivatalosan közös megegyezéssel bontottak szerződést, azonban a 2. ligás csapat főszponzorának tulajdonosa örömmel nyilatkozott a fejlemények ismeretében. „Az idő engem igazolt – fogalmazott Viorel Tudose, aki a csapat döntéshozói közül egyike volt azoknak, akik elleneztek Dică kinevezését. – Egy olyan edzőnek, aki már három különböző csapattal is kiesett, semmiféle szakmai hitele nincs. A legjobb talán az lenne, ha végképp eltűnne a labdarúgásból, nincs ott semmi keresnivalója. A román futballtörténelemben úgy is marad meg a neve, mint a Tiznullás edző (még az FCSB edzőjeként, a Silkeborg elleni konferencialigás párharc során szenvedett el két, egyaránt 5-0-s vereséget, hazai pályán és idegenben is, a történethez azonban hozzátartozik, hogy a bukaresti klubot a kezdőcsapat összetételének a meghatározásában is közvetlenül irányító George Becali klubtulajdonos akkortájt fennhangoztatta, hogy őt nem érdekli az európai kupaszereplés, így az ott elért eredmények is mellékesek számára – a szerk.)”

A CFC Argeș a 22 csapatos tabella 13. helyén áll. (F.A.)

Ferencváros-siker az örökrangadón

A címvédő és százszázalékos mérleggel élővas Ferencváros 3-1-re győzött az MTK Budapest vendégeként a magyar labdarúgó NB I

hetedik fordulójának péntek esti nyitómérkőzésén.

Negyedóra elteltével büntetőhöz jutott a házigazda, a pontrúgást

pedig hosszas videózást követően Bognár István váltotta magabiztosan gólrá, ezzel a zöld-fehérek először kerültek hátrányba ebben az idényben az NB I-ben. Az addig is mezőnyfőlényben futballozó vendégek ennek hatására még inkább rákapcsoltak, Varga Barnabás felhőfejesével pedig alig hét perc után

egyenlíteni tudtak. Ezután is veszélyesebb maradt az FTC, amely röviddel a szünet előtt egy szerencsésen kialakult helyzetből a vezetőt is megszerezte. A szünetig mindhárom kaput eltaláló kísérlet gólt eredményezett.

A fordulást követően, noha az MTK is vezetett ígéretesnek tűnő támadásokat, továbbra is inkább a Ferencváros akarata érvényesült. A második félidő derekára visszavett

a tempóból a címvédő, a cserék viszont frissítettek a lendületen, a beállt frissen leigazolt, Saldanha találatával eldöntötte a három pont sorsát. A hajrában még inkább megélné a vendég gárda játéka, az eredmény azonban már nem változott.

Ez volt a 225. örökrangadó, a zöld-fehérek – 52 döntetlen és 79 MTK-siker mellett – 94. győzelmüket aratták.

Eredményjelző	
NB I, 7. forduló: MTK – Ferencváros 1-3, Nyíregyháza – Debreceni VSC 3-2, Újpest – Diósgyőr 0-0, ZTE – Kecskeméti TE 2-1.	

A tabella	
1. Ferencváros	5 5 0 0 9-2 15
2. Puskás AFC	5 4 0 1 9-5 12
3. Újpest	7 3 1 3 12-7 10
4. Paks	5 3 1 1 9-8 10
5. MTK	6 3 0 3 7-6 9
6. Fehérvár	6 2 3 1 9-9 9
7. Diósgyőr	7 2 3 2 5-7 9
8. Debrecen	6 2 1 3 9-9 7
9. ZTE	6 2 1 3 8-9 7
10. Nyíregyháza	7 2 1 4 11-16 7
11. Kecskemét	7 1 2 4 5-9 5
12. Győr	5 0 1 4 3-9 1

Jegyzőkönyv

NB I, 7. forduló: MTK Budapest – Ferencvárosi TC 1-3 (1-2).

Budapest, Új Hidegkuti Nándor Stadion, vezette: Karakó.

MTK Budapest: Demjén – Hej (46. Kádár), Varju, Beriasvili, Kovács P. (62. Antonov) – Horváth A. (46. Végh), Kata – Koszovszky, Bognár (76. Stieber), Polievka – Jurina (76. Németh).

Ferencvárosi TC: Dibusz – Makreckis (76. Botka), Cissé, Gustavo, Ramirez (76. Civic) – Rommens, Ben Romdhane (66. Maiga) – Traoré (84. Borges), Zachariassen, Kehinde (66. Saldanha) – Varga B.

Gólszerzők: Bognár (18., 11-esből), illetve Varga (25.), Gustavo (44.), Saldanha (80.). Sárga lap: Hej (5.), illetve Ramirez (16.), Ben Romdhane (61.).



Végh Bence, az MTK (j) és Matheus Saldanha, az FTC játékosa

Fotó: MTI/Illyés Tibor

Újabb méretes zakót kaptak a szászrégeniek

Szabó Antal-Loránd

Az elmúlt játéknapon az ACS Medgyestől elszenvedett megalázó vereséget követően ezúttal a csoport éllovasa látogatott Szászrégenbe, a helybeli CSM Avântul otthonába. A csapnivaló teljesítményt követően Vili Stoica gárdája ezúttal sem számíthatott túl sok jóra...

Mindez be is bizonyosodott a péntek délutáni mérkőzésen, miután a feljutásra pályázó gyulafehérváriak finoman fogalmazva is könnyedén leiskolázták az immár három forduló óta igencsak gyengélkedő CSM Avântul. Az Unirea már az 5. percben veszélybe sodorta Marian Suciú kapuját, amikor Fetița közlelő lött, ám a hazaiak hálóóra lábál bravúrosan hártott. A 8. percben Boldea erős távoli lövése kevéssel landolt mellé. Egy negyedóra erejéig a játékszer leginkább a két büntetőterület között vándorolt. Az összecsapást a vendégek irányították, s a 23. percben büntetőhöz jutottak: ekkor a fiatal Degan Fetița elleni, elkésett belépője teljesen egyértelmű szabálytalanság volt. A tizenegyest a csapatkapitány Giurgiu magabiztosan értékesítette: 0-1. A gyulafehérváriak jó játéka tovább folytatódott, s három perccel később kétfősre növelhették volna előnyüket a táblán, ám ugyancsak Fetița jól eltalált lövésénél Suciú ismételt szencziós reflexszel rukkolt elő. A szászrégeniek teljesítményét eléggé nehéz lenne minősíteni... A játék teljesen elképzelés nélküli volt, a csapat képtelen lévén egyetlen említésre méltó gólhelyzetet kialakítani! M. Pop lövési kísérletén (32.) – amely jócskán elkerülte Roman kapuját –, valamint egy szögleten kívül nem könyvelhettünk el semmi érdemlegeset. A puszta akaraterő nagyon kevés az üdvözüléshez. Az első félidő utolsó másodperceiben a vendégek újra megtalálták Suciú kapujába, miután Istrate zavartalanul tört be a büntetőterületre, s mintegy 8-9 méterről, egy jól eltalált lövéssel kilőtte a hosszú sarkot: 0-2.

A második játékrész eleje valóságos lidércnyomással ért fel a házigazdák számára, hiszen alig kilencven másodperc

leforgása alatt az Unirea kétszer is eredményes volt! A 48. percben Fetița remek beadását követően, közlelő látványos gólt lött, miután leheletfinom érintése a jobb kapufáról a hálóba vágódott. Majd szűk két perccel később Blănușu egy védhetetlen lövéssel negyedszerre is bevette a kiszolgáltatott helyzetben lévő M. Suciú kapuját: 0-4. Egy hét leforgása alatt a négygólos kiütéses különbséget „felszolgálták” előbb a 31., majd az 50. perccel követően! Mindez magas fokú tehetetlenségre, valamint komoly értékhiányra utal. Az ellenfelek ugyan toronymagasan jobbak voltak, ám azért egyik sem bizonyult Manchester Citynek vagy Bayern Münchennnek... A játék alapján féltő volt, hogy ha a vendégek nem „lassítanak”, akkor a katasztrófálisan gyenge házigazdák évtizedek óta nem tapasztalt, hatalmas arányú vereséget szenvednek el! Vili Stoica gárdájának szerencséjére azonban, a medgyesiekhez hasonlóan a gyulafehérváriak sem erőltették a támadást a továbbiakban, így több gólt a lefújásig már nem szereztek.

Az Avântul első említésre méltó mozzanata az 57. percben adódott, amikor M. Pop mintegy 22 méterről lött, ám kísérlete jócskán fölészállt. A 66. percben Giurgiu távoli lövését a hazaiak kapusa könnyedén elcsipte. A vendégek második félidei legnagyobb gólhelyzete a 77. perc eseménye, amikor Andrei csak M. Suciú kapuvédővel állt szemben, mintegy 11 méterről lött, és telibe találta a hálóort. A 87. percben Enescu ígéretes pozícióból, irtózatossan rosszul találta el a labdát, a játékszer szinte az alapvonal mentén suhant el!

A szászrégeniek mérlege ezzel hazai környezetben, az utóbbi két játéknapon 0 pont, 1-8-as gólkülönbség. Emberemlékezett óta nem fordult elő két ehhez hasonló, kiütéses kudarc. A csapatnak az Unirea ellen nem volt kaput eltaláló lövése! A szászrégeni csapat teljesítménye a múltban sokszor sikeredett halványra, ám a pénteki játékhoz foghatóra nemigen emlékszünk, az gyakorlatilag minősíthetetlen! De csupán a megszokott kinszenvedés körvonalazódik...

Jegyzőkönyv

3. liga, 7. csoport, 4. forduló: Szászrégeni CSM Avântul – Gyulafehérvári Unirea 0-4 (0-2).

Szászrégen, Avântul-pálya, napsütéses időjárás, mintegy 300 néző. Vezető: Cristian Pascu (Nagyszeben) – Costel Prodan (Nagydisznód), Darius Brândușesc (Nagyszeben). Tartalék játékvezető: Dumitru Lac (Nagyszeben). Ellenőr: Szász Vilmos (Úrmös), Cosmin Danciu (Vajdahunyad).

Szászrégeni CSM Avântul: M. Suciú – Căliani, R. Suciú, Merdarius, Bugnar, Degan (46. D. Dan), Truța (46. Enescu), Marinescu (46. Panga), Moldován T. (46. Chirlejan), M. Pop (81. Potor), Forgaci.

Gyulafehérvári CSM Unirea: Roman – Ardei, Vomir, Sebaș, Giurgiu, Boldea, Jorza (78. Voinea), Nistor, Istrate (67. Roșu), Fetița (67. Andrei), Blănușu (78. Tănase).

Gólszerzők: N. Giurgiu (23 – büntetőből), F. Istrate (45.), R. Fetița (48.), S. Blănușu (50.).

Újra kikapott hazai pályán az ACS Marosvásárhely

Bálint Zsombor

A labdarúgó 3. liga első négy fordulójában az ACS Marosvásárhely mindhárom feljutásra pályázó csapat ellen pályára lépett. Az ACS Medgyes 2022 és a Gyulafehérvári CSM Unirea után a Gloria 2018 Beszterce-Naszód volt soron, számos tapasztalt játékosal és az élvonalban is nevet szerző Cristian Pustai vezetőedzővel a kispadon.

Noha az ellenfél nagyobb játékerőt képvisel, és favoritként érkezett a Vikendtelepre, a találkozó csak a vége előtt öt perccel dőlt el, amikor Benga értékesített egy büntetőt a beszterceik javára. Addig időnként egyenlő ellenfél volt a hazai csapat, ám – mint Mihai Ianc vezetőedző megjegyezte –, meg kell tanulniuk, hogy ne kövessenek el ki nem kényeszerített hibákat.

A marosvásárhelyi csapat pénteken délután 5 órától az újonc Balázsfalva otthonába látogat, amely már egy olyan ellenfél, amelylyel fel tudja venni a küzdelmet.

Jegyzőkönyv

3. liga, 7. csoport, 4. forduló: ACS Marosvásárhely – Gloria 2018 Beszterce-Naszód 2-3.

Marosvásárhely, vikendtelepi labdarúgópálya. Vezető: Dumitru Moromeci (Brassó) – Marian Tunsoiu (Újsinka), Viorel Pinzaru (Brassó). Tartalék: Andreea Vlădulescu (Brassó). Ellenőr: Szabó Gerő (Kolozsvár), Ovidiu Tălvan (Nagyszeben).

ACS Marosvásárhely: Vlasa – Rus, Milchiș, Negrea, Râpan, Luca, Oltean, Hoșia, Todoran, R. Barstan, Toader. Cserék: Moga – Pataki, Coman, Trifan, Mitra, Ștefănescu, Irimiás, Simon, Gliga, Namolovan.

Gloria 2018: Avram – Chiorean, Morariu, Buziuc, Alexandru, Covaci, Főríz, Marku, Mitra, Chindriș, Tavares. Cserék: Began – Benga, Deac, Ghiță, Abolaji, Podea, Lullaku, Creța, Tonini.

Gólszerzők: Oltean, Namolovan, illetve Alexandru (17., 20.), Benga (85. – büntetőből).

Eredményjelző

3. liga, 7. csoport, 4. forduló: ACS Medgyes 2022 – Feketehalmi CSM 6-0, Kudzsiri Metalurgistul – Balázsfalvi CIL 1-0, Szászrégeni CSM Avântul – Gyulafehérvári CSM Unirea 0-4, Gyulafehérvári CSU – Dési Unirea 4-2, ACS Marosvásárhely – Gloria 2018 Beszterce-Naszód 2-3.

Az állás: 1. Medgyes 12 pont, 2. Gyulafehérvári CSM Unirea 12, 3. Beszterce 9, ...7. ACS Marosvásárhely 3, 8. Szászrégeni CSM Avântul 3, ...10. Feketehalom 0.

Az ASA nyerte a forduló rangadóját

A labdarúgó 4. ligában a hét végén játszották a 2. fordulót, egy mérkőzés kivételével: a dicsőszentmártoni helyi derbyt nem rendezték meg.

A forduló rangadóját a megyesfalvi pályán rendezték, ahol az idei bajnokság nagy favoritjának számító ASA 4-1-re legyőzte a csoportban legfőbb riválisának számító Maroszentkirály-Náznánfalvát.

Lejátszotta első mérkőzését Radnót is, amely az első fordulóban halasztást kért, és esélyeshez illően meg is szerezte a három pontot a Vulturii ellen. Marosludas viszont, amely szintén a felsőházra pályázik, elbukott két pontot az Academica Transilvania otthonában. (Bálint)

Eredményjelző

* 4. liga, 1. csoport, 2. forduló: Marosvásárhelyi Academica Transilvania – Marosludasi Mureșul 0-0, CS Radnót – Marosvásárhelyi Vulturii 4-2, Búzásbesenyői Infrățirea – Dánosi Gaz Metan 3-7. A Dicsőszentmártoni Chimica – Dicsőszentmártoni A&A Grup mérkőzés elhalasztották,

* 4. liga, 2. csoport, 2. forduló: Marosoroszfalvi Mureșul – Magyaróvi Viitorul 7-2, ACS Nyárádszereda – Mezőrécsai Cămpia 0-2, ASA Marosvásárhely – ACS Maroszentkirály-Náznánfalva 4-1, CSO Erdőszentgyörgy – ACS Szováta 0-1.



Antoine Griezmann jó szereplése nyomán megkapta az Atlético Madrid – RB Lipcse (2-1) mérkőzés legjobb játékosának járó díjat. Fotó: az Atlético de Madrid közösségi oldala

Griezmann a hajrában lött gólt Gulácsi Péternek

A Gulácsi Péterrel és Willi Orbánnal felálló RB Lipcse 2-1-es vereséget szenvedett az Atlético Madrid vendégeként a labdarúgó Bajnokok Ligája alapszakaszában. A német együttes korán vezetést szerzett, de a spanyolok világbajnok francia csatára, Antoine Griezmann még a szünet előtt egyenlített. Téréfclserét követően sokáig jól tartotta magát a Lipcse, azonban a rendes játékidő utolsó percében az Atlético megszerezte a három pontot érő gólt. A lipcseiek két magyar válogatott játékosa végig a pályán volt.

A játéknapi meglepetését az AS Monaco szolgáltatta, ugyanis a hercegségbeli csapat legyőzte az FC Barcelonát. A váratlan eredményhez nagymértékben hozzájárult, hogy a katalánok Eric Garcia korai kiállítása miatt több mint nyolcvan percet emberhátrányban voltak. A Monaco első góljára még tudtak válaszolni az első félidőben, de a másodikra már nem.

A német bajnok Leverkusen egy félidő alatt eldöntötte a három pont sorsát, ugyanis már a szünetben 4-0-ra vezetett a Feyenoord otthonában.

Nem tudott nyerni a Manchester City az Inter Milánó ellen a labdarúgó Bajnokok Ligája alapszakaszának 1. fordulójában. Az első félidőben a Manchester játszott mezőnyfölényben, de az Inter hatékonyan védekezett és veszélyes támadásokra is futotta az erejéből. A folytatásban próbált tovább dominálni az angol bajnok, a gól azonban nem jött össze Pep Guardiolaéknak.

Párizsban a PSG gyenge első félidő után a szünet után próbált jobb játékkal eredményes lenni. Dembélé azonban olyan helyzetet hagyott ki, amiért még alacsonyabb osztályokban is komoly szidalmakat kapna. Végül mégis sikerült otthon tartania mindhárom pontot a francia együttesnek, Mendes ugyanis a 90. percben belőtte a mindent eldöntő gólt.

Eredményjelző

Bajnokok Ligája, 1. forduló (eddig nem közölt eredmények): Atalanta (olasz) – Arsenal (angol) 0-0, Atlético Madrid (spanyol) – RB Lipcse (német) 2-1, AS Monaco (francia) – FC Barcelona (spanyol) 2-1, Brest (francia) – Sturm Graz (osztrák) 2-1, Crvena zvezda (szerb) – Benfica (portugál) 1-2, Feyenoord (holland) – Bayer Leverkusen (német) 0-4, Bologna (olasz) – Sahtar Donyeck (ukrán) 0-0, Sparta Prága (cseh) – Red Bull Salzburg (osztrák) 3-0, Club Brugge (belga) – Borussia Dortmund (német) 0-3, Celtic Glasgow (skót) – Slovan Pozsony (szlovák) 5-1, Manchester City (angol) – Internazionale (olasz) 0-0, Paris Saint-Germain (francia) – Girona (spanyol) 1-0.

Nincs pénz első osztályú vízilabdára

Bálint Zsombor

Noha megnyerte a másodosztályt a marosvásárhelyi H2O Team férfi-vízilabdacsapata, és a klub képviselői a nyár elején arról beszéltek, hogy egyezkednek a városi sportklubbal, hogy az idénytől a Szuperligában szerepelhessenek, ezt pedig teljes mértékben megvalósíthatónak látták, mára kiderült, hogy a város felnőtt-vízilabdázói továbbra is a másodosztályban szerepelnek majd.

A tárgyalások eredményeként a városi sportklub ugyan hajlandó volt átvenni részben a csapatot, de ehhez bevonta a minisztériumi alárendeltségben működő Muresul sportklubot is, ugyanis utóbbi ügykezelési az úszómedencét, így azt ingyen használhatja, továbbá lehetősége van adminisztratív személyzet alkalmazására is. Ugyanakkor a városi klub a működés minimális költségeinek biztosítását tudja vállalni. A CSM és Muresul közötti együttműködés létrejöttét a múlt héten jelentették be, amikor azonban azt is közölték, hogy a csapat még legalább egy évet a másodosztályban szerepel. Ezt azzal próbálták magyarázni, hogy a keretet többségében még nagyon fiatal játékosok alkotják, akiknek szükségük van, hogy erősödjének a másodosztályban.

Valójában arról van szó, hogy nincs pénz a Szuperligára, hiszen egy év múlva aligha lesz jobban felkészülve a csapat, mint most, illetve a Kolozsváron játszó néhány tapasztaltabb marosvásárhelyi pólós már most hazajött volna. Így azonban egyelőre csak Rudnyánszky Zalán jött.

A csapat edzője, Cristian Iordache azt is hangsúlyozta, hogy kizárólag helyi elemekből építik fel a csapatot. Arra a kérdésre, hogy szükség lenne-e néhány „légiósra”, azaz magas színvonalú játékosra, akár belföldről, akár külföldről, akik mellett az ifjak igazán sokat tanulnának, gyakorlatilag kikerülte a választ. Úgy vélte, hogy a légiósok mellett a helyiek kevesebb játéklehetőséget kapnak, lásd a négy évvel korábbi kísérletet, amikor a marosvásárhelyi vízilabdacsapat egy évet szerepelt a Szuperligában, többnyire a Steaua Bukarest másodvonalas játékosaival. Valójában az ideális megoldás néhány húzóember lenne, akiktől a fiatalok edzésen is sokat tanulnának, és a fejlődési potenciál sokkal magasabb lenne. Ehhez azonban támogatókra lenne szükség.

Az együttműködést bejelentő sajtótájékoztatón kész tényként közölték, hogy a következő idénytől a Szuperligában indulnának.



A városi sportklub múlt heti sajtótájékoztatóján tettek bejelentést

Fotó: a CSM honlapja

Norris rajt-cél győzelemmel faragott a hátrányából



Fotó: az F1 közösségi oldala

Lando Norris, a McLaren brit versenyzője rajt-cél győzelmet aratott a vasárnapi Forma-1-es Szingapúri Nagydíjon, ezzel hét pontot hozott az összetettben élen álló, címvédő és háromszoros világbajnok Max Verstappen, a Red Bull holland pilótáján, aki második lett. Mögötte Norris csapattársa, az ausztrál Oscar Piastri ért célba harmadikként. Norris hátránya 52 pontra csökkent Verstappennel szemben hat futammal a szezon vége előtt.

Az F1-es pályafutása 350. futamát teljesítő, hétszeres vb-győztes brit Lewis Hamilton (Mercedes) hatodik lett, míg a karrierje 200. nagydíján rajthoz álló Carlos Sainz Jr. (Ferrari) a hetedik pozícióban zárt.

A versenynaptárban 2008 óta szereplő szingapúri pályán – ahol 2020-ban és 2021-ben a koronavírus-járvány miatt nem rendeztek viadalt – ez volt az első F1-es futam, amelyen egyszer sem kellett a pályára hajtania a biztonsági autónak.

A rajtnál Verstappen egy kicsit beragadt, így

Norrisnak a vártnál könnyebb volt megtartania a vezető pozíciót. Hamilton az első féktávon majdnem megtámadta Verstappent, de végül besorolt harmadiknak a holland címvédő mögé.

A folytatásban Norris körrel körrel növelni tudta előnyét az élen, hátrébb pedig „vonatozás” kezdődött, az élezőben száguldók közül senki nem kockáztatott túlzott mértékben.

A kerékcserék sorát a lágy gumikeverékekkel startoló Hamilton kezdte meg a 18. körben, jóval később, a 30. körben következett Verstappen, Norris pedig egy körrel később kapott friss abroncsokat. A McLaren brit versenyzőjének eddigre olyan nagy előnye volt már, hogy simán visszaállt az élre, majd miután a mezőnyből mindenki új gumikat kapott, rendeződött a sorrend.

A 40. körben így Norris változatlanul vezetett, mögötte Verstappen száguldott másodikként jelentős, több mint 22 másodperces hátránnyal. A harmadik pozíciót Hamilton elveszítette, mert nem működött jól az autóján a kemény keverékű gumi. A dobogós helyet George Russell „örökölte meg” mercedeses csapattársától, viszont a másik McLarent vezető Piastri nagy lendülettel érkezett mögötte.

A hajrának Piastri már harmadikként vágott neki, mert viszonylag könnyen meg tudta előzni Russellt, ennek köszönhetően üldözőbe vehette Verstappent, aki több mint 18 másodperccel volt előtte 17 körrel a leintés előtt.

A sorrend viszont a dobogós helyeken már nem változott, Norris magabiztosan diadalmaszkodott, Verstappen a dobogón ünnepelhetett 180. Red Bull-os F1-es futamát, Piastri pedig fontos pontokat szerzett a konstruktóri vb-pontversenyben élen álló McLarennek.

Verstappen immár sorozatban a nyolcadik futamon maradt nyertelen, legutóbb június 23-án, Barcelonában diadalmaszkodott a Spanyol Nagydíjon. Norris és Piastri ebben a szezonban minden eddigi hétvégén pontszerző volt, rajtuk kívül ezt senki más nem mondhatja el magáról a mezőnyből.

A világbajnoki idény egy hónap szünet után, október 20-án az Egyesült Államok Nagydíjával folytatódik az austini Texasban.

Lehetett volna esélyük nyerni, de szétestek fejben

Bálint Zsombor

Nem kezdődött jól a kosárlabdabajnokság a marosvásárhelyi városi sportklub számára, amely Bukarestben három ponttal alulmaradt a Dinamo otthonában, noha a negyedik negyed elején még hét pont előnye volt. Ezt követően viszont mintha elfelejtettek volna gondolkodni, rosszabbnál rosszabb döntéseket hoztak, lehetővé téve az ellenfél sikerét.

Borzalmasan kezdte védelemben a mérkőzést a Dinamo otthonában a CSM. A meccs előtt Faragó Péter

arról beszélt, hogy a két amerikai a „művész” a fővárosi csapatban, a többiek csak szorgalmas iparosok. Nos, két „iparos”, Vulikić és Kuti az első negyedben többször is simán tisztára játszotta magát, így nem csoda, hogy a Dinamónak a végére 59%-os dobópontossága gyűlt ki mezőnyből. Az első negyed végére a hatpontos fővárosi előny azonban akkor alakult ki, amikor Sántát lehívta pihenni a kispad.

Valamivel jobb volt a második negyed, azonban minden marosvásárhelyi kosárra azonnal jött a bukaresti válasz, így szünetben hét pont volt a hazai előny.

A marosvásárhelyi csapat igazán a harmadik negyedben kezdett védekezni, s mivel a támadójáték továbbra is enyhén átlagon felül teljesített, lassan sikerült behozni az előnyt. Még úgy is, hogy 57:54-nél Sánta ellen Šerban Rașoga befújta a negyedik személyi hibáját, holott csak állt, amikor Roberts nekiütközött. (Később Rașoga azt intette Gajovićnak, hogy álljon fel egy

egyértelmű bukaresti támadó faultnál, szerencsére Grigoraș ezt a szabálytalanságot befújta.)

Sánta hiánya a pályáról azonban a negyedik negyed elején kezdett érződni, amikor a marosvásárhelyi csapat lassan elkezdte eltékozolni a hét pontos előnyét. Ebben a buta a támadásban hozott döntések és – Sánta hiányában – a palánk alatti szerényebb védekező munka egyaránt szerepet játszott. Aztán amikor a marosvásárhelyi csapatkapitány mégis pályára lépett, fél percen belül megkapta az ötödik személyi hibáját – ki más, mint Rașoga részéről...

A vereséget azonban túl egyszerű lenne erre fogni. Maradjunk annyiban, hogy kettő egy elleni ellentámadás során Jeremić passz helyett a blokknak ugrott neki, majd adott két passzt – egyet a vonalon túlra, egyet a teljesen felkészületlen Šolopának –, amikor dojni kellett volna. Ő is, Gajović is kihagyta az egyenlítés lehetőségét egy potenciális triplával az utolsó perc elején,

azonban ami a legjobban meghökentett, hogy 44 másodperccel a vége előtt, 87:84-nél, Faragó Péter nem kért időt, hogy a támadó térfelől indíthasson a csapat, és megbeszéljenek egy figurát. Aztán pedig a keretből legtapsztaltabb Martinić egészen érthetetlen módon néhány másodperccel a vége előtt nem a triplát kereste, hanem inkább betört, amit ha értékesít is, akkor sem tudott volna egyenlíteni. Az, hogy kapott két szabaddobást, nem oszt és nem szoroz, különösen, hogy az első kimaradt, a másodikat kihagyta

szándékosan, de a lepattanót a csapat nem szerezte meg. Nem állítjuk, hogy könnyű dobópozícióban volt, de utolsó esélyként meg kellett volna próbálnia...

A marosvásárhelyi csapat így megnyerhető meccset engedett ki a kezéből, mert a döntő pillanatokban nem volt egy tisztafej, aki rendet tegyen a szétesett játékban.

A marosvásárhelyi városi sportklub első hazai mérkőzését pénteken este héttől játssza a Nagyszabasi CSU ellen, a Simon László sportszarnokban.



Érthetetlen, hogy a marosvásárhelyi csapat egyik legtapsztaltabb játékosa, Goran Martinić néhány másodperccel a vége előtt miért nem a triplát kereste, hanem inkább a betörést választotta. Fotó: a marosvásárhelyi városi sportklub közösségi oldala (archív)

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, 1. forduló: CSO Voluntari – CS Vâlcea 1924 92:90, CSM Konstanca – CSM Galac 99:88, SCM Temesvár – FC Argeș Pitești 72:81, SCM U Craiova – Rapid Bukarest 67:72, Dinamo Bukarest – CSM Marosvásárhely 87:84. A CSU Nagyszabasi – Corona Brassó mérkőzést ma játsszák, a CSM Nagyvárad – Steaua Bukarest találkozót szerdán rendezik, az U-BT Kolozsvár – CSM Baschet Petrolul Ploiești összecsapást elhalasztották.

Kikapott, nem jut a BL-főtáblára a Nagyvárad

Lemarad a férfikosárlabda Bajnokok Ligája főtáblájáról a Nagyvárad. Az Antaliában rendezett selejtezőtorna elődöntőjében ugyanis a román bajnokság ezüstérmese 81:80-ra kikapott a PAOK Szalonikitől, miután az 1. fordulón 90:59-re nyert a skót Caledonia ellen. Így az együttes a FIBA Európa-kupa sorozatában folytatja, amelynek női szakágában, a selejtezőben az idegenben pályára lépő Kolozsvári U 61:50-re veszett az Iraki Szalonikivel szemben. A második mérkőzést a hét közepén Kolozsváron rendezik, a győztes felkerül a főtáblára. A sorozat csoportkörébe játék nélkül került be ugyanakkor a bajnokság ezüstérmese, a Seps SIC.

Nagyarányú vereséget szenvedett a román női kosárlabdabajnok az Euroliga selejtezőjében: a Konstanca hazai pályán 75:57-re kikapott a spanyol Casamont Zaragozától. A visszavágót ezen a héten játsszák. (F.A.)

Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, 1. forduló: Bukaresti Dinamo – Marosvásárhelyi CSM 87:84 (27-21, 23-22, 15-26, 22-15).

Bukarest, Dinamo-csarnok, 300 néző. Vezette: Laurențiu Grigoraș (Bodzavásár), Šerban Rașoga (Ploiești), Răzvan Opriș (Nagyszabasi). Ellenőr: Sáfár Zoltán (Bukarest).

Dinamo: Grasu 19 pont (3), Roberts 18, Vulikić 13 (1), Marelja 12, Ancrum 9 (1), Kuti 8 (1), Taylor 4, Lazăr 4, Mustapic. Kispadon: Popa, Pătru, Șandor.

Marosvásárhely: Sánta 19 pont, Gajović 12 (2), Martinić 12 (2), Borșa 11 (1), Jeremić 10 (2), Reljić 8, Person 5 (1), Casale 5 (1), Šolopa 2. Kispadon: Engi-Rosenfeld, Kiss, Bodó.

Kincsőrző közösségek találkozója a marosvásárhelyi várban

A kalotaszegi vendégbojttól a nemezelt manóházig

Hatalmas játszótérre változott a hét végén a marosvásárhelyi vár udvara a budapesti Mesterségek Ünnepe mintájára másodszor megszervezett Erdélyi Mesterségek Ünnepén, amelynek központi témája ezúttal a játék volt. Gólyalábas, fahalat horgászó, facsigát futtató, libikókával golyót röptető gyermeknép lelte örömet szombat délelőtt már jóval a hivatalos megnyitó előtt a régi idők játékszereiben, miközben az évszázadokat túlélt hagyományos mesterségek mai művelői – kovácmester, fazekas, fafaragó, bőrdíszműves és még megannyi mesterember és -asszony – munkához látott a várudvar szinte egész területét benépesítő standoknál.

Nagy Székely Ildikó

Az Erdélyi Kézműves Egyesületek Szövetsége, az Erdélyi Hagyományok Háza és a magyarországi Népművészeti Egyesületek Szövetsége együttműködésében születő ünnep „nyitányán” a két műsorvezető – *Kányádi Orsolya* és *Ila Ildikó* – magyarul és románul is köszöntötte a szervezőket és illusztris vendégeiket, az Európai Kézműves Szervezet főtájkárát, Liis Burkot, az Észti Népművészeti és Kézműves Unió ügyvezető igazgatóját, Liina Veskimägi-Ilistét, az említett unió igazgatótanácsának elnökét, valamint a rendezvény díszmeghívottjaként jelen levő nagyszabású ASTRA Múzeum illetékeseit, a rendezvény főtámogatójának, a magyarországi Kulturális és Innovációs Minisztériumnak és a partnereknek – a helyszínt biztosító Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatalnak, a Marosvásárhelyi Kulturális és Művészeti Központnak, a Maros Megyei Múzeumnak, a Székely Nemzeti Múzeumnak és a logisztikában támogatást nyújtó Studium-Prospero Alapítványnak – is köszönetet mondva.

Teremtő munka a képernyőstressz ellen

Az Erdélyi Mesterségek Ünnepe házigazdájaként *Kelemen László*, az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány elnöke osztotta meg gondolatait az egybegyűléssel.



Lúdas Matyi – a sepsiszentgyörgyi Háromszék Táncegyüttes előadásában

– Abban a városi világban, amiben ma élünk, azt látom, hogy nagyon sokan vannak azok, akik a képernyő előtt végzett munka után megérzik az igényt arra, hogy valamit a két kezükkel is teremtsenek, és maradjon valami utánuk. Ezt használjuk mi ki, ezáltal tudjuk a hagyományos népi mesterségeket átadni a következő nemzedéknek. (...) Abban reménykedem, hogy

mindaz, amit fáradtság vagy szórákosságból végzett munkával az emberek létrehozhatnak, nemcsak arra lesz jó, hogy megszabaduljanak a képernyőstressztől, hanem arra is, hogy pótoljon valamit, ami nemcsak egy lélek, hanem tudás is – mondta Kelemen László.

Balogh Júlia, Csoóri Sándor övegye, a Csoóri Sándor Alap Tanácsadó Testületének tagja a rendezvény méltó helyszínül szolgáló egykori Novum Forum Siculorum gazdag kulturális örökségét idézte fel, majd a népművészet egy csodálatos ágát képviselő tárgyalgatók idei találkozójának vezérmotívuma kapcsán így fogalmazott:

– A játék művészi alkotás. A gyermekjáték az emberi lélek mélységéből fakad. (...) A játszásban minden nép múltja benne van, ha töredékesen is. Gyermekjeink játékai még ma is tükrözik a magyar nép foglalatosságainak tárgyait, s olykor összetalálkozhatunk hiedelemvilágunk emlékeivel, sőt nyelvünk ősi maradványaival is.



Nemzedékeken átívelő hagyományörzés

A továbbiakban a nagyszabású ASTRA Múzeum muzeológusa, *Karla Roșca*, majd *Kolozsi Ildikó*, a nemrég megalakult Erdélyi Népművészeti Egyesületek Szövetségének vezetője szövegezte a jelenlévőkhöz.

– Számomra ez a rendezvény a közösségek találkozója és a találkozások ünnepe – hangsúlyozta Kolozsi Ildikó.

A megnyitó után a sepsiszentgyörgyi Háromszék Tánccsínház vette birtokba a várbeli kisszínpadot, ahol a következő percekben már el is kezdődött a Lúdas Matyi című táncos-zenés előadás.

egy gyermekcsapat éppen a mákófalvi Kovács Minyóka Erzsébettől a kalotaszegi vállfűs ingre való vendégbojtt készítését igyekezett megtanulni, parányi piros-fehér gyöngyszemekkel munkálkodva, míg egy másik társaság buzgón nemezelt.

Kiskamasz kalapáccsal

A mesteremberek közül elsőként az ismerős arcok tűntek fel: a tavalyi helyükön, a Vár sétány felőli bejárat közelében kalapáló csíkszeredai *Szén Mátyás* és a homoródalmási *Simó Márton* fiatal kovácmesterek, akik főként fegyvereket, dísztárgyakat és dízajlelmeket készítenek. Arról, hogy hogyan talált rájuk ez az – egyesek szerint eltűnőben levő – mesterség, tavaly már beszámoltunk (Élő kincsek a várudvaron, 2023. szeptember 25.), ezúttal az elmúlt év újdonságaira kérdeztünk rá. Simó Mártontól megtudtuk, hogy rengeteg rendezvényen részt vettek az utóbbi hónapokban, de leginkább



„Lopják” a mesterséget

Fotók: Nagy Tibor

nőttképzésen sajátítottuk el a fazekasmesterséget. Szükségünk volt a szakértői irányításra, hogy az alapfogásokat, a tájegységbeli sajátosságokat megtanulhassuk, de már a képzés alatt nekiláttunk az önálló munkának. Használati edényeket készítünk: bögrét, tálkát, fazekat, kancsót, vajtartót. Azt tapasztaljuk, hogy meg lehet élni ebből a mesterségből, de bizonyos szinten a mai kor igényeihez is alkalmazkodni kell. Sokan a hagyományosnál színesebb, fényesebb, modernebb edényeket kedvelik, ugyanakkor a tradicionális kínálatnak is megvan a vevőköre – körvonalazta a mögöttük levő utat a fazekasfeleség, majd kérdésünkre azt is elmondta, hogy elsősorban vásárokat készítenek, és bár van Facebook-oldaluk, ahol a termékeiket népszerűsíthetik, a virtuális térben kevésbé vannak jelen, erre idejük sincs.

– A szatmári karácsonyi vásár egy egész hónapot tart, az utolsó őszi vásár után éppen két hónapunk van, hogy arra felkészüljünk – tette hozzá Annamária, aki másodszor jött párjával és szebbnél szebb edényeivel az Erdélyi Mesterségek Ünnepére.

Gyapjúból született mesevilág

Mivel az idei rendezvény a játék tematikája köré épült – de ettől függetlenül is –, mindenképpen meg kellett állnunk a népi motívumokkal díszített dísztárgyakat, varrottasokat, szötteket, népviseletbe öltöztetett babákat és még sok szépséget felsorakoztató kézművesvásár ölelni való nemezáltkákat, pontosabban kézbábukat kínáló standja előtt.

A nyáradszentimoni Harangláb Kulturális Egyesület négy tagja – a Havadon élő *Nagy Erika* és a szentimoni *Mihály Eszter* nemezkesztők, a növényi festéssel is foglalkozó, Koronkán élő *Balázs Enikő* és a szintén nemezélő, jeddi

lakhelyű *Csiki Emőke* – állította itt ki alkotásait. Erikát munka közben találtuk, éppen egy nemezelt manóház piros tetőzetén dolgozott, közben a közös szenvedély megszületéséről mesélt.

– 2018-ban Eszter barátnőm tartott egy műhelyfoglalkozást, ahol mi Enikő barátnőmmel nemezeltünk magunknak egy szép salát. Akkor szerettünk bele ebbe a szakmába, és én azóta is tanuló – mondta Erika, aki úgy tapasztalta, van kereslet ezekre az alkotásokra.

– Aki szereti a természetes anyagokat, illetve a modern kutyúktól eltérő, hagyományos játékokat, az vevő a munkáinkra. A gyermekek az iskolában is tanulnak nemezelnit, így ismerik és szeretik az ilyen alkotásokat – jegyezte meg a kézműves, aki a játékok mellett salát, papucsot, mellényt is készít.

Játékbirodalom a Várgalériában

A második Erdélyi Mesterségek Ünnepén több kiállítás is nyílt, kettő közülük – a révkomáromi festő-asztalosok templomi munkái alapján készült kortárs alkotásokat felvonultató Mosolygó mákvirágok, illatos tulipánok című tárlat, ami október 20-áig még megtekinthető és A játék című különleges segerszemle – a Várgalériában. Ez utóbbi anyaga az Erdélyi Mesterségek Ünnepére meghirdetett pályázatra készült kreatív munkákból állt össze, amelyek a hagyományos anyaghasználatot és formavilágot egészen újszerű ötletekkel, megoldásokkal találkoztatták. A nemezelt lovacskától a dió és fa alapanyagú játékszereken át a hangmemória-játékig igazán gazdag volt a felhozatal. Amint azt *Tóth Katalin* zsűritagától megtudtuk, a fődíjat az Eregelő nevű csodaszép társasjáték megálmodója, *Bartos Tünde* székelymagyarosi bútorfestő kapta.



Ahol a hagyományörzés küzdelem a megmaradásért

Edényekbe rejtett tudás

A Szatmárnémetiből érkezett *Sályi Róbert* és felesége, *Annamária* a fazekasmesterségben találták meg a közös jövőt. Amíg Róbert a fazekaskorongot forgatta, Annamária az elindulásról mesélt.

– Már harminc éve dolgozunk agyaggal, és jó húsz éve foglalkozunk agyag ékszerek, lapedények készítésével. Ezelőtt nyolc évvel beiratkoztunk a nádudvari népi kézművesiskolába, ott egy két éves fel-

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



A metszés zsebkönyve

Ewald Gerhardt - Locsmándi Csaba - Vasas Gizella

Gombászok kézikönyve



Gombászok kézikönyve

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

LAM, hiteles
megoldások!

LAM
MICROCREDIT - MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro
0720 030 804

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro



Szünetel a vízszolgáltatás

Az **AQUASERV Rt.** felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy betervezett hálózat-fejlesztési/karbantartási munkálatok miatt **szeptember 24-én 17-24 óra között** (becsült időpont) felfüggeszti az ivóvíz-szolgáltatást **Marosszentgyörgyön.**

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindítása után előfordulhat, hogy a csapokból rövid ideig zavaros víz folyik, a vezetékben lévő lerakódás felkavarodása miatt. Javasoljuk, hogy ezt a vizet csak háztartási célokra használják, ameddig ki nem tisztul. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést!

AQUASERV RT., Marosvásárhely

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az **ÖNÖK**
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja
a felelősséget!

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK bármilyen típusú tetőfedést, külső, belső munkát, szigetelést, teraszkészítést fából. Tel. 0752-655-785. (23956-I)

LAKÁS

KIADÓ lakrész a November 7. nyegedben. Tel. 0749-684-153, 0771-508-292. (23960-I)

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, kerítésjavítást vagy -készítést, kinti, bent meszelést, bármilyen kisebb vagy nagyobb építkezési vagy bádógosmunkát. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0746-335-349. (23926-I)

KIADÓ garzon a főtéren október 1-jétől, 250 euró + kaució. Tel. 0752-379-608. (23987-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Szívünkben örök fájdalommal emlékezünk a legdrágább Édesanyára, nagymamára és dédmamára,

IGNÁT MARGITRA

halálának 10. évfordulóján.

Őt mindig szerető gyermekei, unokái és öt dédunokája, akiket sajnós nem tudott megismerni. Fáj nagyon, hogy nem vagy. A csönd is más volt veled, naponta emlegetünk, szívünk sosem feled. (24001-I)

